

Sevilla... 6 reales al mes, 4 pesetas trimestre
Fuera... 6 pesetas
Extranjero y Ultramar... 10

El pago de la suscripción es adelantado

Oficinas: calle de Alfonso XII, n.º 12

El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

Director-propietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

Anuncios, reclamos, esquelas mortuorias, comunicados y avisos a precios convencionales

Toda la correspondencia al Director

Teléfono número 290

AÑO II.-N.º 296

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Lunes 15 de Enero de 1894

PARAGUAS Y BASTONES INGLESES
Se ha recibido un gran surtido
BAZAR SEVILLANO
Calle de Tetuan, núm. 8.-Sourral, Sierpes, 43 y 50.-SEVILLA

LA DUQUESA CLAUDIA
Se vende esta preciosa novela a seis reales ejemplar en la Administración de este periódico.
Para los suscritores cuatro reales, presentando el recibo corriente.

Léase el anuncio Atención en cuarta plana.

Edición de hoy 15

UNA BODA EN FERNANDO POO

Esciben de aquella isla:
Uno de los últimos días del pasado año Santa Isabel, capital de las posesiones españolas del Golfo de Guinea, apareció con movimiento inusitado que aumentaba, con el día, en sus habitantes, y que era indudable consecuencia del acontecimiento que se preparaba: el casamiento de personas pertenecientes a la raza de color, naturales del país.

Siempre que ocurre análoga ceremonia sucede lo mismo; reviste un carácter tal de solemnidad, que suelen durar las fiestas que con dicho motivo se celebran una ó dos semanas, en medio del ruido y la algazara del baile, sostenidos por la continua orgía del banquete de boda.

Días antes del señalado para la ceremonia todos son preparativos, especialmente en casa de los novios y en donde ha de darse el banquete, que parece no ha de tener fin.

La última boda celebrada fué la de María Smith, señorita muy agraciada, hija de una familia conocida en esta, y cuyo padre es uno de los más populares de la isla por su constante tráfico con los bubis y pertenecer al Consejo de vecinos de la capital. El novio, D. Nicolás Kenedy, es joven de la buena sociedad de Santa Isabel y artista de mérito, cuyos trabajos en oro y plata tienen verdadera aceptación, dados los escasos elementos con que aquí se cuenta; de vasta y sólida instrucción, uno de los que mejor hablan el castellano, y cuyo trato, ameno y respetuoso para los europeos, y con especialidad para los peninsulares, le hacen simpático.

La hora señalada para la ceremonia religiosa era la una de la tarde; momentos antes la espaciosa capilla de la misión protestante era pequeña para los invitados; tal era su número. En un carruaje arrastrado por krumanes llegó el padre de la novia, acompañado de su hija y de numeroso gentío; en hamacas del país, vistosamente ataviadas, eran conducidos el novio, los testigos y algunas personas más que, por su posición, disponían de aquellos caprichos vehículos, sostenidos por la gente de trabajo contratada en la costa.

La novia vestía un traje riquísimo de seda, hecho en Inglaterra; el color era perla, adornado profusamente con flores de azahar y finísimos encajes, que la ocultaban por completo a las miradas profanas del público; rodeaba su cuello un doble collar de perlas, haciendo juego con sus pendientes; el peinado, muy bien hecho, sostenía rosas blancas, y un largo velo que llegaba al suelo, dándole un aspecto que, sin querer, inspiraba respeto a su virginidad y envidia al futuro esposo.

Este vestía de rigurosa etiqueta; su fisonomía reflejaba ansiedad, alegría, al ver casi satisfechas sus aspiraciones; su postura elegante sin afectación demostraba que sus conocimientos e ilustración no eran vulgares; sostenía en su mano el clac de rigor en estos casos, llevando guantes blancos como cualquiera de nuestros mejores sportsmen; era, en fin, el punto de mira de las muchachas solteras que, de seguro, envidiaban también a la novia. Detrás de esta diez jóvenes con vestidos azules y sombreros, muy lindos por cierto, llevaban la cola del vestido que dejaba ver un diminuto pie, calzado con zapato de raso blanco y media de seda. Todo este equipo era procedente de Europa; calcélese si era de admirar en estos países tanto lujo y ostentación.

Muy cerca de las dos comenzó la ceremonia religiosa; la severidad de la capilla, en donde como en todas las protestantes no hay imagen alguna; el aspecto venerable del pastor, Mr. Fairley, persona dignísima, muy respetada aquí; la emoción de todos, la diversidad de trajes, el armonioso canto sagrado, los esplendores del día, uno de los mejores que se han conocido en esta época, todo esto, en fin, que no se ve frecuentemente en estos países, hacía recordar a los peninsulares aquellas bodas de nuestra querida España.

La ceremonia religiosa duró media hora. Mister Fairley, con solenne entonación, explicó a los novios lo que todo aquello significaba, preguntándoles si tenían alguna causa que les impidiera efectuar su enlace. Naturalmente, contestaron de un modo negativo, en cambio, cuando les preguntó si deseaban contraer matrimonio, dijeron que sí, cruzando sus manos y colocando el novio a su futura esposa, símbolo de la unión. Entonces los cantos resonaron en el espacio, el Ministro anunció que eran ya esposos, en nombre de la Trinidad, rogando a Dios por su felicidad y dándole la bendición en el nombre del Padre, del hijo y del Espíritu Santo.

El novio besó con frenesí y llorando a la novia; ésta, conmovida, debió contestarle, y todos desfilaron, abrazándose y dedicándole frases de elogio y enhorabuena, dando fin al acto religioso.

El desfile, no hay pluma para describirlo: antes de comenzar se sacaron fotografías en grupo del acompañamiento, y después ocuparon los novios el carruaje que antes cité, seguidos de músicos del país, más de 20 hámacas de todos colores, precediendo a todo esto gran gentío, bailando y cantando en medio de ex-

traordinaria algazara. De todas partes arrojan a los novios flores y arroz; costumbre simbólica de por acá. Este paseo se realizó por las mejores calles de la población hasta llegar al local destinado al lunch, conveniente engalanado. A su entrada se hallaba la calle cubierta con sábanas blancas, que servían de alfombra; en el interior se había improvisado un espacio comedor; su techo consistía solamente de hojas de palmera y plátanos de donde pendían piñas, cacao, naranjas y otras frutas del país, que, con gran número de flores, hacían un conjunto original y vistoso, sobre tres mesas, presentadas como pudiera hacerse en el mejor restaurant de Europa.

Nada faltaba allí: hambres, biscuits, dulces, pastas de tobas clases, vinos, cervezas y licores de todas partes del mundo, platos y cristalería suficientes para más de 80 cubiertos; el ir y venir de los que servían con galantería suma, no criados sino parientes de los desposados, era un efecto sorprendente; presidía la mesa el pastor Mr. Fairley, teniendo a su derecha a los novios, a la izquierda su esposa, simpática dama inglesa, de distinguida presencia y única blanca que asistía al lunch. Llegada la hora de los brindis, se desbordó la elocuencia y sucedió lo que en España sucede: apenas si quedó un comensal sin hacer uso de la palabra. Todos dijeron en diversas formas lo mismo; el tema era sabido, se trataba de la felicidad de los novios, de la satisfacción de sus respectivas familias y de las esperanzas en el porvenir.

Invitados al festival, habían asistido oficiales de la Armada y empleados civiles; entre los brindis que los hubo en inglés y español, se aludió a la presencia del elemento blanco oficial en el banquete, siempre en sentido de agradecimiento y patriotismo por España, y uno de ellos, interventor de Hacienda de la colonia, pronunció algunas frases de justa correspondencia, agradeciendo la invitación que al elemento oficial se le había hecho y congratulándose de unir su voz, en representación de los demás, al coro de justas alabanzas que a los novios se dirigían, haciendo votos por su prosperidad.

Manifestó también, al terminar, su alegría por las simpatías en que se inspiraron los brindis con relación a España.

Todos los brindis fueron muy aplaudidos, especialmente los de los Sres. Fairley, Edgley, Mac-Foy, Kinson, Nicol, Rince, Braun, Toca, Balboa, Barleycorn, Rhodes y otros cuyos nombres no recuerdo. Cambiáronse los novios el traje de ceremonias y en dos hamacas se alajaron de Santa Isabel, en dirección a una finca distante de la capital tres kilómetros, a descansar de las emociones sufridas, y allí permanecieron durante los primeros días de la luna de miel.

No por eso terminó la fiesta en el pueblo; en casa del padre de la desposada, D. Tomás Smith, se dió espléndida comida, compuesta de infinidad de platos sujetos al más variado y completo menú que pueda existir en parte alguna. Despues de los brindis, el secretario del Casino ofreció en nombre del presidente, los salones de aquel, para que la juventud bailase, y desde la mesa la boda se trasladó allí, donde se bailó hasta cerca del amanecer. Pronto se efectuará otra boda que ha de llamar poderosamente la atención en este país. Lili llama la novia; es su color casi blanco y su belleza extraordinaria; el novio también es mulato.

Ya dará cuenta del acontecimiento. C. LADA.

DESPUES DEL DESASTRE

El capitán Palacios

El valiente capitán de infantería, cuyo nombre corrió por la prensa y por los labios de todos los patriotas al principio de lo que podríamos llamar l'affaire de Melilla, empleando una palabra francesa que no tiene exacta correspondencia en nuestro idioma y que expresa gráficamente la idea, el modesto héroe que actualmente se encuentra en el Hospital Noble de Málaga, ha sufrido la amputación de una pierna, ingresando en era honrosa cohorte que se llama inválidos de la patria.

Todo estaba dispuesto de antemano: de la cabecera del enfermo no se apartaba un momento su desconsolada esposa, a quien el valeroso militar sacando fuerzas de feaqueza trataba de dar ánimos para disminuir las tristes amarguras de la pobre señora.

La noche anterior al día de la operación la pasó el Sr. Palacios intranquilo, durmiendo a ratos, y en muchas ocasiones soportando silencioso los agudos dolores que su herida le proporcionaba.

Nadie oyó de sus labios una queja ni una frase temerosa y cuando llegó el momento crítico el herido recibió a los médicos que se presentaron en su habitación con sonrisas, más bien hijas del alterado heroísmo propio de las circunstancias. Su esposa fué separada de él y se dispuso que fuese trasladado en la camilla de heridos a la clínica de operaciones.

En esta sala fué colocado en una camilla de operaciones y sometido por el Dr. Martín Gil a los efectos del cloroformo; pronto quedó rendido a ellos. La operación consistió en la amputación de la pierna izquierda por el segundo tercio del fémur; fué practicada por el reputado doctor del establecimiento Sr. Martín Gil, que empleó el procedimiento de Tarabaux, asistido facultativamente por los no menos dignos facultativos profesores Sres. Cendra, Morales y Alcalá del Olmo, a cuyas órdenes desempeñaron atinadamente su cometido los practicantes del establecimiento.

El Dr. Martín explicó a los presentes las ventajas del procedimiento empleado, y como resultaba de la dirección de los huesos de la pierna lesionada, la imposibilidad de la curación de este por sutura espontánea.

El resultado de la operación fué todo lo satisfactorio que pudiera desearse, quedando el operado como es natural en el estado relativamente grave propio del caso.

Noticias comerciales y agrícolas

Recientemente han llegado a Santander más de 1,000 sacos de garbanzos, clase buena, procedentes de Veracruz, los cuales se cotizan 350 pesetas en fanegas menos que los superiores de Castilla.

Estas pequeñas, que dirá algún Ministro, conviene tenerlas presente al concertar tratados si no se quiere llevar a la ruina a los agricultores de nuestro país.

Los propietarios y cultivadores de las huertas de Balaguer, protestan contra el tratado con Italia por las rebajas que se hacen en la importación de cáñamo, que es la única riqueza de aquel país.

Se ha elevado al gobierno una exposición con millares de firmas. Según noticias de Gandía, el precio a que está pagándose la naranja es de 4-50 a 6 reales, clases buenas; la mandarina tiene poca salida de 40 a 50 reales millar.

Pasa leña, de 50 a 60 reales quintal, según clase. Pasa de sol no hay demanda, aunque hay muy poca.

El año pasado se exportaron de Alemania a África cerca de 150.000 quintales (55.000 hectolitros próximamente) de aguardiente producido por las destilerías alemanas.

El aguardiente alemán es una especie de vitriolo que abrasa y embrutece a los negros, ocasionando millares de víctimas. De modo que los principales factores de Alemania en la civilización de Africa, son los fabricantes de alcohol amílico. ¡Vaya un sistema de llevar el progreso a aquellos desgraciados negros!

Noticias taurinas y de sport

El arrojado matador onubense Litri ha sido contratado por la empresa de la plaza de Zaragoza, para dar cuatro corridas en la temporada próxima.

Este diestro ha tomado parte en la última temporada en veinte y cinco corridas de toros, habiendo estoqueado 63 reses.

Ha alternado con los matadores de toros Espartero, Eclijano, Jarana, Bonarillo y Faico, y con los de novillos Bombita, Lesaca, Fuentes, Potoco, Gavira, Bebe-chico, Pepe-Hillo, Joscito, Aransaez, Meno, Barberillo, Bernalillo, Costillares, Pipa, Maera, Anastasio Lopez y Corona. Tomó la alternativa de manos de Bonarillo en la plaza de Sevilla el 30 de Setiembre último estoqueando reses de la ganadería de Halcón, contando para la próxima temporada con un considerable número de ajustes.

La empresa de la plaza de toros de esta localidad ha tomado en arrendamiento la plaza del puerto de Santa María, para dar dos corridas, durante la próxima temporada.

Están terminándose a toda prisa las reparaciones de carpintería necesarias en la plaza de toros de Argel, donde Mazzantini y Tortero torearán el venidero mes.

El ganado pertenece a las vacadas de Salamanca y de D. Luis Mazzantini.

Para las próximas fiestas de Carnaval se preparan en Tolosa algunas novilladas con toros de muerte.

La empresa tiene ya adquiridos ocho toros de la ganadería de Lastur.

Para ayer había organizado en la Habana una corrida de toros de la ganadería de Anastasio Martín y que debían ser muertos por Centeno y Minuto.

Parece que el valiente novillero José Palomar Caro, toreará en la plaza de Huelva, en una de las primeras corridas de la temporada próxima.

La carrera de doce horas corrida en el velódromo de París, ha sido ganada por L. Rabois, que ha recorrido en este tiempo 866 kilómetros 997 metros.

Se ha formado en París una compañía con un capital de 80.000 francos, con objeto de construir un velódromo de invierno, que se abrirá al público el 81 del corriente mes.

Es tal el incremento que en España ha adquirido el spor velocipédico, que actualmente se publican los siguientes periódicos: El Ciclista, La Bicicleta, El Velo Sport, El Velocipedo, La Naturaleza, La Crónica del Sport y otros varios, y constantemente estamos viendo se forman nuevas sociedades, se establecen nuevos depósitos de máquinas y se construyen magníficos velódromos, como el que está acabando de construir la sociedad velocipedista gaditana en Extremadura.

GLOBE TROTTER.

Ultimahaora Agencia Mencheta

Sagasta no salió.-Paseo a la Florida.-Fusionistas desertores Madrid 14, 6 t. (Urgente.)

Ha hecho muy mal día. El Sr. Sagasta que había pensado salir a la calle esta tarde, ha desistido de su pensamiento, en vista de la crudeza del tiempo.

Mañana si este mejora, el ilustre jefe de las fusionistas irá a dar un paseo por la hermosa y pintoresca posesión real llamada la Moncloa. Los conservadores ocupándose de los fusionistas que abandonan las fuerzas del partido liberal, dicen que llegarán a 30 los que ingresarán en las huestes del Sr. Cánovas.

Noticias de Tánger.-Idas y venidas.-La embajada Madrid 14, 8-30 n. (Urgente)

recibimiento de aquella, suponiéndose que el sultán ha fijado la fecha en que la recibirá.

De Melilla.-Despedida y agasajos.-Bendición de fortines.-Fiesta en el campamento.-El general espera Madrid 14, 9 n. (Urgente.)

El general Martínez Campos, acompañado de los demás generales y de un pequeño, pero brillante séquito, estuvo esta mañana en el poblado de Frajana a despedirse de Muley-el-Araaf.

Tan pronto como los moros vieron acercarse la comitiva, comensaron a dar gritos y a hacer demostraciones de alegría, corriendo la pólvora y agasajando como mejor pudieron a los militares españoles.

Nada se sabe de la entrevista del general con el Araaf. Con la solemnidad de rigor se han bendecido dos nuevos fortines que se denominarán Reina Regente y Alfonso XIII.

Los moros queriendo dar un testimonio de amistad a España y a nuestros soldados, irán mañana al campamento español y correrán la pólvora.

El general Martínez Campos espera con urgencia la llegada de los pliegos con la noticia de que puede marchar, para ponerse en camino inmediatamente.

MUERTE DEL OSTION

Madrid 14, 10 n. (Urgente.) Ha fallecido el valiente y popular banderillero que había sido de las cuadrillas de Frasquito y Lagartijo, Antonio Perez (a) Ostión.

El Ostión padecía del pecho y habitaba en el vecino del pueblo de Villaverde. Su muerte ha sido muy sentida entre sus compañeros y los aficionados de esta capital de los cuales era muy estimado, tanto por sus excelentes prendas de carácter, como por ser un banderillero de la buena escuela.

Las potencias extranjeras.-Bronca en un penal.-Cánovas Madrid 14, 9-25 n. (Urgente)

Confirmando la noticia de los gabinetes de Francia, Inglaterra y Alemania, ante el temor de que surja un conflicto europeo, están haciendo esfuerzos para que el sultan de Marruecos acceda a las pretensiones de España.

El gobernador de Burgos comunica que

Edición de anoche



D. Manuel Alonso Martinez

Murió el hombre, hace tres años; pero su recuerdo llena hoy toda España. El nombre de Alonso Martínez está ligado a nuestra historia política desde 1854.

Fué ministro a los 28 años. No en vano a los pocos días de trabajar en el bufete del ilustre Cortina, le vaticinó éste una brillante y rápida carrera.

En 1856 desempeñó el gobierno civil de Madrid en comisión y en 1863 volvió a ser ministro de Fomento con Ríos Rosas, é interino de Hacienda con el marqués de Miraflores.

También fué ministro de Hacienda en 1865, de Gracia y Justicia en 1874 y presidente de la Diputación provincial de Madrid en 1875.

Cuando la restauración formó parte de la comisión de notables que redactó en el Senado el proyecto de constitución de 1876 y presidente después de la comisión de constitución en el Congreso, puede decirse que se le debe en su mayor parte el Código fundamental que nos rige.

Formó parte del grupo del reloj con los señores Vega de Armijo y Posada Herrera, los cuales se sentaban debajo del cronómetro del Congreso.

En 1880 se fusionó este grupo con los elementos acendillados por el Sr. Sagasta quien tuvo por consejero desde entonces a Alonso Martínez.

En 1881 ocupó éste el ministerio de Gracia y Justicia y planteó el juicio oral y público, y en 1885 volvió a desempeñar igual carter, que no abandonó hasta ver terminada con su nombre al pie la obra magna de su vida: el Código civil.

El Sr. Alonso Martínez ha sido también presidente de la Academia de Jurisprudencia y Legislación, individuo de la de Ciencias Morales y Políticas y presidente de la Cámara de Diputados.

Terminada la enojosa cuestión de fechas, parte escabrosa de toda biografía, diremos algo acerca del jurista, del político, del orador, de hombre.

Fué siempre y ante todo un jurisconsulto eminente. En concepto de legislador ocupará una brillante página en la historia patria, aun cuando no fuera más que como autor de Código civil.

Su bufete fué el primero de España. Como político fué uno de los más importantes de nuestro país y sus opiniones pesaron gravemente en el ánimo de amigos y adversarios.

Coautor con nuestro ilustre huésped de hoy Sr. Montero Ríos, de la fórmula para la unión de los elementos liberales y los democráticos, representó dentro del fusionismo el criterio conservador que añadió las conquistas liberales cuya iniciativa ha correspondido de derecho el espíritu progresivo que encarna el eminente canonista gallego.

Como orador parlamentario, el Sr. Alonso Martínez era frío, pero siempre profundo, elocuente, claro y preciso. Sin embargo, cuando llegaba a apasionarse caían terribles catilinas sobre el adversario.

Sus discursos defendiendo la base en que se consignaba la tolerancia religiosa, solo pueden compararse con los que en 1871 pronunció tratando a fondo los gravísimos y trascendentales problemas relacionados con la Internacional.

Como hombre fué afable, sencillo, laborioso y vivió la vida del trabajo y del hogar, donde el grave hombre de Estado desaparecía, recordando con su ternura hacia la familia el protagonista obligado de las comedias que representó en Búrgos para entretener los ocios juveniles.

Al cumplirse el tercer aniversario de su muerte, hemos querido ampliar las notas que insertamos ayer en nuestras Fechas memorables y publicar el retrato del insigne jurisconsulto, como homenaje rendido a su memoria.

EXPOSICIÓN INTERNACIONAL DEL PERIODISMO

Al ser inventada en el siglo XV la imprenta por el gran Gutenberg, debieron temblar en sus sepulcros las cenizas de los tiranos de todos los tiempos, puesto que al libro había de seguir el periódico, palanca potente del derecho y de la justicia.

Por eso para el desarrollo de los principios proclamados por los revolucionarios de 1640 en Inglaterra, y de 1789 en Francia, sirvió de mucho el periódico, siendo auxiliares poderosos de las tendencias revolucionarias en la Gran Bretaña, las publicaciones periódicas Mercurius Publicus, Mercurius Acheronticus, Mercurius Rusticus, Noticias de York, Noticias ciertas de Irlanda, Sucesos del día, La Palma de Escocia, El Alumbador de Londres, El Bistre del Parlamento, El Moderador y otros, y en la noble nación francesa, El Patriota Francés, La Boca de Hierro, El Monitor Universal, El Centinela, El Punto del Día, El Amigo del Pueblo, de Marat, y El Correo de Provenza de Mirabeau.

El periodismo ha alcanzado también en España gran desarrollo contribuyendo, no poco, a su adelantamiento y progreso. Teniendo, pues, presentes los enormes beneficios que a la civilización ha hecho la grandiosa institución de la prensa, comprenderse, á poco que sobre ello se reflexione, la importancia de una Exposición Internacional del periodismo de todos los tiempos.

Y que esta Exposición debe celebrarse en Italia, la patria ilustre del Acta Diurna de Roma, algunos siglos antes de Jesucristo, de las renombradas Gazzette de Génova y Venecia, la cuna, en fin, del periodismo actual, ¿qué duda cabe?

Insignes periodistas italianos entre los que se cuentan Giuseppe Bolognesi, Gustavo Chieci, Suigi Gaddi y Leone Augusto Persua ha acogido la idea de celebrar en el presente año una Exposición Internacional del periodismo en Milán.

Este luminoso pensamiento consignado se halla en un documento que comprende el programa de dicha Exposición, que la clasifican sus iniciadores en 10 grupos: Exposición histórica, diarios políticos, diarios humorísticos, diarios religiosos, periódicos ilustrados, diarios científicos y revistas, diarios técnicos, diarios de arte, variedades y bibliografía.

La carta que acompaña al programa dice: "A LOS COLEGAS DE LA PRENSA: Milán prepara para el mes de Mayo de 1884 un grupo de Exposiciones nacionales, por los cuales se afirmará la vitalidad industrial y la genialidad del país; y el concurso internacional, al cual invitará a los ramos más importantes de la actividad humana, servirá seguramente a estimular y á adelantar el progreso, así como a crear nuevas, útiles y fáciles relaciones entre los trabajadores, los pensadores y las gentes estudiantas del mundo civil entero.

SUCESO SACRÍLEGO

Ya por telégrafo dimos ayer cuenta de este hecho que revela carencia absoluta de creencias religiosas y cuyo autor merece un castigo duro, inexorable, sin contemplaciones ni benevolencias.

Juan Bigas Rabané, sujeto de buenos antecedentes, según lo que hasta ahora resulta, estaba en situación desesperada por la absoluta carencia de recursos, y en este trance encontró una licencia para decir el santo sacrificio de la Misa y predicar, firmadas por el obispo de Madrid Alcalá doctor Sanchez.

El desahogado sujeto llenó los huecos con sus nombres, rasuró la cara y la coronilla, y vestido con ropas tales presentándose en la parroquia de San Sebastián, de Madrid, solicitando una hora para decir la misa a los fieles que á aquel templo concurren.

El falso padre de almas dijo la misa durante algunos meses cobrando el estipendio de diez á doce reales.

Sin embargo, algo había en el nuevo sacerdote que le daba la atención. Los monaguillos que le ayudaban la misa notaron que el padre rezaba un latín pésimo y que sus bendiciones no podían ser más extemporáneas y exageradas. Estos rumores llegaron á oídos del párroco de San Sebastián que también comenzó á entrar en sospechas, sospechas que fueron creciendo con la observación diaria.

La prensa alemana y el ejército español

Hace algún tiempo que algunos periódicos españoles de patriotismo muy discutible, por las trazas, viene sosteniendo que la prensa alemana había publicado artículos despectivos para el ejército español. Todo es absolutamente falso y lo demuestra un artículo publicado en la Norddeutsche Allgemeine Zeitung.

Hé aquí algunos párrafos: "Periódicos españoles afirman que la prensa de Berlín ha publicado artículos poco lisonjeros para el cuerpo expedicionario de Melilla, contando ésta muy mala impresión en España. "Nosotros, por nuestra parte, no hemos encontrado artículos de tal índole en ninguna parte que mereciera consideración en la prensa de esta capital.

Y en verdad, hay solamente motivos para admirar la disciplina de aquel cuerpo expedicionario, que hallándose alejado en África, obligado á rodearse continuamente de toda especie de precauciones, ha sabido superar las dificultades de su misión, manteniendo siempre á salvo su más firme entereza.

Resulta, pues, que los periódicos alemanes, que gozan del concepto de serios, están muy lejos de divulgar juicios desfavorables para nuestro ejército, y que los que pretenden lo contrario sólo tienen por objeto proplamar especias cuya intención es en demasía perceptible.

NOTICIAS REGIONALES

Ayer falleció repentinamente en Córdoba el comerciante de aquella plaza D Isidro Carrillo de Albornoz y Mellado.

El día 17 se celebrará en la comisaría de guerra de Córdoba concurso de potosores para la adquisición de leña, cebada, petróleo y otros efectos.

Ya se han publicado los programas del certamen científico literario convocado por la Sociedad Colombina Onubense para el día 2 de Agosto de este año, en conmemoración de la salida de Colón del puerto de Palos.

Los temas y premios son los que siguen: Una oda á la reina D.ª Isabel II. Una figura de bronce, representando á Cristóbal Colón. Himno á los descubridores del Nuevo Mundo, para canto, con acompañamiento de orquesta. Forma popular seria fácil ejecución y ésta de duración de 20 á 30 minutos letra y música á la vez. Premio del rey D. Alfonso. Un precioso fiasco de bronce.

Canto épico al descubrimiento del Nuevo Mundo. Premio de S. A. R. el serenísimo señor infante duque de Montpensier (q. s. g. h.), consistente en un magnífico alfiler de corbata de brillantes y turquesas.

Noticias locales

La batería del segundo regimiento de artillería de montaña que viene á guarnecer esta capital, salió el día 12 de Puebla de Cazalla llegando á Arahál á las cuatro de la tarde del referido día.

Pos invariable del senador D. Francisco Ruiz Martínez hicieron parada en su hermosa finca denominada "Monte-Palacio", que dista seis kilómetros del primero de dichos pueblos y ocho del segundo, siendo obsequiados los señores oficiales con dulces, ricos vinos de Jerez y licores de las bodegas del referido señor y habanos exquisitos, y á las clases de tropas con vino y cigarros.

Todos salieron altamente satisfechos de la galería del Sr. Ruiz Martínez. El ayuntamiento de Arahál dió pan y vino á los soldados, y en la sala capitular ofreció un lunch á los oficiales.

El Boletín Oficial de la provincia contiene las disposiciones siguientes: real orden de Gobernación declarando limpias las procedencias de Odessa; otra del mismo ministerio declarando limpias las procedencias de Tenerife; lista de la suscripción abierta por la Diputación provincial para auxiliar los gastos de la guerra de África, atender á la curación de los heridos y amparar á los que se inutilicen, ascendiendo á pesetas 39.892.33; anuncios del Gobierno de provincia, providencias judiciales y edictos de ayuntamientos.

El ex-ministro de Gracia y Justicia y senador por la Económica andaluza, D. Luis del Rio, ha estado á cumplimentar al Sr. Montero Ríos.

El gobernador interino, Sr. Ramirez de Arellano, ha mandado formar expediente para averiguar á quienes cabe la responsabilidad en la fuga de un ratero que fué detenido por haber llevado unos muebles del establecimiento de la calle Alfonso XII.

Los gasistas han reconocido hoy los aparatos del alumbrado del teatro Cervantes, por orden del Gobernador. Todos están en condiciones de seguridad, y el que cayó anoche entre dos filas de butacas se cree fué arrancado por el público al intentar coger una de las palomas que arrojaron á la señora Segovia.

Desde mañana 15 encontrará el público en el estanco del Salvador toda clase de papel sellado y letras, de las que en lo sucesivo estará completamente abastecido.

En el expreso de ayer marchó á Madrid, con objeto de terminar sus estudios de Derecho y hacer el doctorado de la misma facultad, don Francisco Andrade y Orjuela, hijo del catedrático de Historia del Derecho, D. Antonio Andrade y Navarrete.

El viernes próximo celebrará sesión extraordinaria la Real Academia de Buenas Letras, con objeto de ultimar los trabajos para la celebración de un certamen literario.

La causa seguida en el juzgado de Estepa contra Cristóbal Cordero, vecino de Lebrija, por daños causados en una hacienda de la propiedad de D. Pedro Barrientos, se ha recibido en esta Audiencia.

Hoy ha visitado al Sr. Montero Ríos dicha comisión de la Cámara de Comercio, compuesta del presidente Sr. Isern, y los Sres. Alonso de Caso, Fernandez y Gomez Maroto.

La visita tenía por fundamento el ser el Sr. Montero Ríos el ministro en cuya época se crearon las Cámaras de Comercio.

En la comandancia de Carabineros se admiten por término de ocho días proposiciones para el arriendo de una casa en Utrera, que ha de destinarse á cuartel de la fuerza de infantería y caballería.

El beneficio de la primera tiple Julia Segovia, fué anoche un acontecimiento artístico en el teatro Cervantes.

Las cuatro secciones estuvo el teatro lleno á gran complet, por un público distinguido que desafiando las inclemencias del tiempo quiso demostrar su admiración y su cariño á la notable artista.

Se estrenó, en primer lugar una obra titulada Roberto, escrita expresamente para la beneficiada y en la que esta hizo un colegial, travieso y desenvuelto, que le valió muchos aplausos.

Roberto, es un juguete de corte fino, basado su argumento en las peripecias que ocurren á un colegial fogoso, que recién salido del colegio, cree no tiene otra misión que besar á cuantas mujeres guapas, encuentre al paso. Tiene el juguete varios fáciles, movimiento y buen número de chistes de buena ley. Añádase á esto una música original, en la que sobresale un precioso vals, y una ejecución cuidada por parte de todos los artistas, y muy esmerada en lo que compete á la beneficiada y al Sr. Talavera, y se tendrá explicado porqué el público aplaudió sinceramente al terminar, pidiendo el nombre de los autores. El Sr. Jimenez Prieto, de la letra y el maestro Cabas, de la música, salieron á escena repitiendo la salida cinco veces más, que el telón se levantó á petición de los espectadores.

En El Cuo de La Africana tuvo la señora Segovia otra ovación entusiasta, franca y prolongada.

Al terminar el dúo, llovieron poesías alusivas, arrojándose á escena gran número de palomas encintadas y una larga fila de regalos, obsequio de los amigos y admiradores, pasó de la platea á las tablas. Eran estos corbeilles de flores naturales, pañuelos bordados, una caja para joyas, una jardinera de cristal, un reloj de sobremesa, un bibelot consistente en una guitarrita pintada al óleo, un abanico, la empresa el traje de Selika de El Cuo de La Africana y otros muchos que no recordamos.

Otro de los estrenos de la noche fué Guerra europea original de D. Angel María Segovia con música del maestro Mateos. Esta obra se estrenó en Madrid en los Jardines, con gran éxito, y es una revista de política internacional. Las inteligencias de la triplíce, las simpatías mútuas de Rusia y Francia, los odios sortos de ésta y de Alemania, la situación de España fiel de esta balanza, que á pesar de su pequeñete entre el concierto de las grandes potencias dará probabilidades de éxito, tal vez el éxito franco, á aquellas de cuyo lado se inclina, es el argumento de esta obra, que no llega á aquella parte de público que no está al corriente de las luchas, intrigas y deseos de grandeza de eso que llaman grandes potencias porque gastan en soldados, barcos y cañones, el dinero que les falta para otros menesteres más precisos del interior de la casa.

Para el público que sabe esto, hay en la obra ingenio y no poco, hay humorismo y hay sátira de la que levanta ampolla y hace sangre. La obra es de gran espectáculo y de decorado espléndido y lujoso y á esto debió atender la empresa con mano pródiga en beneficio de los propios intereses.

Carta de Madrid

El gobierno por dentro. El Consejo de anoche tuvo, según los que pasan por bien enterados, cierta importancia, no sólo por las cuestiones en que se ocupó, sino también por las divergencias que se iniciaron al tratar alguno de los asuntos.

Así, por ejemplo, es evidente la diversidad de criterio entre los Sres. Moret y Gamazo en lo que se refiere á los auxilios, á las compañías de ferro-cariles, y también lo es que no piensan del mismo modo los ministros de Hacienda y Gobe nación respecto al concierto con los vascongados.

Pero de esto á afirmar que el Sr. Gamazo significó ostensiblemente su disgusto é indicó que estaba dispuesto á salir del gabinete antes que transigir con determinadas soluciones (como se ha dicho esta tarde en el salón de conferencias) existe gran distancia.

Los auxilios que se proyecta conceder á las compañías de ferro-cariles han motivado duras frases contra éstas y contra el gobierno. El asunto es complejo y bien merece la pena de que se fijen mucho en su resolución el gabinete y las Cortés.

Del descontento en ciertos diputados ministeriales se ha hablado hoy menos que en días anteriores. Verdad es que esos disgustos entre los grupos parlamentarios son como las enfermedades crónicas, que no todos los días se manifiestan por síntomas ostensibles.

La salida de Sagasta. El rumor de que el Sr. Sagasta había salido hoy de casa, no resultó exacto, pero tuvo su fundamento.

El presidente del Consejo de ministros, eutretívose esta mañana en hacer pinitos, según su propia frase. Hizo ejercicio, bajando losie su habitación, todo el primer tramo, sin ningún auxilio, ni molestia física.

Apareció muy contento y satisfecho, y así se lo ha manifestado al Dr. Camisón, cuando estuvo á medio día á verle.

Cvando se despidía el doctor del Sr. Sagasta, preguntóle á donde iba.

—A almorzar con unos amigos, costumbre que tenemos de reunirnos en fraternal banquete, un día por semana—repuso el doctor.

—De buena gana le acompañaría, contestó el Presidente, quien mostró interés por saber quienes eran los comensales.

Sanito... Orden... M... 14 En... jado du... M... Trigos en... 14 En... jado du... M... Trigos en...

R. I. P. A. LA SEÑORA D. M. A. DE LOS DOLORES RODRIGUEZ Y GARCIA. Ha fallecido el día 9 del corriente, después de recibir los auxilios espirituales.

Sección religiosa

Santo de hoy.—San Pablo, ermitaño. Liturgia.—El oficio y misa son de San Pablo Ermitaño, rito doble color blanco.

Notas útiles La peluquería de Reyes solo cobra por servicio veinte céntimos

Avisos oficiales

Orden de la plaza del 14 de Enero de 1894 Servicio para el 15. Jefe de día: el coronel de Soria, D. Antonio Jerez.

EL TIEMPO

La presión atmosférica media de hoy, ha sido 766 con 9 milímetros, observándose que la de las nueve de la mañana, fué de 767 y la de las tres de la tarde, ha sido de 766'8.

Boletín comercial

Tabla de precios de cereales en Sevilla: Trigos extremos, 48 a 60; Id. fuertes, reales fanega, 52 a 68; Id. blancillos, 45 a 48.

Zaina, 25 a 27; Alverjones, 38 a 34; Maiz, 40 a 42; Altramuzos, 24 a 23; Harina de primera, reales arroba, 19 a 21; Id. de segunda, 17 a 19; Id. de tercera, 12 a 14.

Mercado y matadero de cerdos Existencia anterior, 470.—Entrados en este día, 83. total, 559. Han salido: Para el consumo, 64.—De tránsito 1, total, 65.

Nuestros Telegramas Del extranjero

Crispi é Rampolla París 14, 9-15 m. Un despacho de Roma dice que el periódico de aquella capital Il Fanfulla, afirma que hace tres días celebraron una detenida conferencia el Sr. Crispi, presidente del gobierno italiano y el cardenal Rampolla, secretario de Su Santidad.

Complot anarquista París 14, 9-55 m. Telegramas de Nueva-York y Buenos-Aires, dicen que la detención de veinte anarquistas, verificada en la ciudad argentina del Rosario de Santa Fé, obedeció a haber descubierto la policía un complot que tenía por objeto volar con dinamita el teatro Olimpo de aquella ciudad.

Agencia Mencheta (Prohibida la reproducción de su servicio) El Banco de España Madrid 14, 8 m. Según el balance que publica hoy el Banco de España, ha aumentado la circulación de billetes a ocho millones de pesetas.

Los billetes han tenido de aumento unos once millones y pico.

La salud de Sagasta El doctor Camión desea que hasta que abanque del todo el tiempo no salga a la calle el Sr. Sagasta para evitar que los rigores del frío influyan en la salud del presidente del Consejo.

La embajada española Madrid 14, 8-50 m. A las horas no se sabe todavía cuando saldrá para Melilla la embajada que va a Marrocos.

Consejo próximo Madrid 14, 9-10 m. El lunes se celebrará Consejo de ministros para tratar de la cuestión de ferrocarriles, de los asuntos vascos y de los vinos.

BALANCE DEL BANCO Madrid 14, 9 40 m. 6 Enero 14 Enero Activo pasivo..... 1.611.015.873 1.633.073.483 Metálico oro..... 197.943.544 197.943.044

Manifiestación en Málaga Madrid 14, 9-50 m. En Málaga se prepara hoy una manifestación de simpatía en favor de los concejales recién salidos del municipio.

Los altos cargos Madrid 14, 9-55 m. Acerca de la provisión de altos cargos se viene hablando mucho en los corrillos políticos.

Moro ladrón de patatas Madrid 14, 10-45 m. Telegrafían de Melilla que un periodista se indignó al ver que uno de los moros que acuden al mercado de la plaza utilizaba una espoleta para pesar patatas.

Formulas hábiles Madrid 14, 11 m. Uno de los asuntos de que más se habla en los círculos políticos es el referente a la fecha de la reapertura de Cortés.

Un ex-gobernador herido Madrid 14, 1 t. El distinguido periodista y ex-gobernador civil de provincia D. Filiberto Díaz, fué víctima anoche de una agresión por parte de un sujeto a quien se supone novio de la criada que había despedido hacía poco el Sr. Díaz.

Consejos de "El Globo." Madrid 14, 11-55 m. El Globo al tratar de los asuntos políticos en su artículo de hoy, aconseja al gobierno del Sr. Sagasta que renuncie las Cortes a la mayor brevedad.

El proceso contra Varela Madrid 14, 12-10 tarde. Todavía es posible, a pesar de lo que se ha dicho, que no se aplaque la vista de la causa seguida contra José Vazquez Varela por muerte de su querida Antonia Martínez.

Muebles y espejos Visitar la realización calle Santa María de Gracia, núm. 15. Estrados de caoba y palo santo, compuestos de un sofá, dos sillones y doce sillas forradas, desde 300 pesetas.

Sección amena Recetas útiles Helado de almendras.—Se toman 250 gramos de almendras dulces y 25 gramos de almendras amargas: se echan uno ó dos minutos en agua hirviendo, se mordan de las pelucillas y se echan una tras otra al agua fresca; después se escurren, enjugan con una servilleta y machacadas en un mortero con un terrón de azúcar y algunas gotas de agua.

Notas cómicas En un examen de Historia: —¿Quién fué el primer José? —Pepe Botella. —¿Pepe Botella? ¿Y por qué? —Porque era José I.

EX AÑO Cuando los árboles mueren en los bosques y en las selvas, de pie aguardan en sus tumbas esperando vida nueva.

Alma, tus flores caídas no esperes nunca que vuelvan, pues te deshojan los años y deshojada te quedas!

A Cuba (SONETO) [Perla del mar! Estrella de Occidente! Hermosa Cuba! Tu brillante cielo la noche cubre con su opaco velo, como cubre el dolor mi triste frente.

Jeroglífico C A D D L Solución al jeroglífico de ayer: Los libros hacen libres a quien los quiere bien.

Imprenta de EL NOTICIERO SEVILLANO

confesión de la cólera del barítono, aunque sin darse por enterado. —A mi entender, el artículo le ha sido impuesto, no lo dudeis. Además, que entre amigos se puede hablar así... con cierta franqueza...

—Hasta sus elogios son irónicos: reparad en esta primera estocada dirigida contra mí: "Inspirado por felices reminiscencias el Sr. Johannet, infatigable investigador, y que es el autor de esta ligera pieza, la cantó, etc..."

Todavía estaba hablando Godot cuando las gentes de lord Plent entraron con la estatua. —Que la coloquen ahí, delante de mí—continuó—y vos, milord, recibid mi gratitud y mi despedida. Sois honrado y tal vez mis hijos puedan algún día reconocer dignamente lo que acabáis de hacer...

—Padre mío—le dijo Godot—quiero que mis hijos escuchan mi confesión: quiero que sepan cuán culpable he sido, y que mis últimas palabras les enseñen a ser misericordiosos. Y entonces contó lo que aun ignoraban: se acusó de su dureza para con su desgraciada hermana; pintó la miseria a que se vio reducido como justo castigo del cielo, y refirió llorando de vergüenza el ataque nocturno de los campos Eliseos.

SECCION DE ANUNCIOS



NEURALGINE
Gran remedio
PARA LA CURACION DEL
Reumatismo, Neuralgia, Gota
SCIATICA, LUMBAGO
CONTUSIONES, TORCEDURAS
Y TODA CLASE
de punzadas y dolores nerviosos
CURA COMO POR ENCANTO
Ninguna preparacion en la tierra iguala a la Neuralgine como remedio externo, seguro, sencillo y eficaz.



Aventuras de Gil Blas. Homenaje a Nunez de Arce. Retratos de Maimon y su sobrino. El sarcófago, cuento oriental. Veintidos reproducciones de las obras expuestas en la Exposición del Círculo de Bellas Artes. Nota política de actualidad. Entrada de Muley Hassan en la ciudad de Marruecos, notable grabado de dos páginas, publica Blanco y Negro entre otros artículos y dibujos en su número de la presente semana.

IBARRA Y COMPANIA SEVILLA

LINEA REGULAR DE VAPORES
ENTRE BILBAO, SEVILLA, MARSELLA Y PUERTOS INTERMEDIOS
Dos salidas semanales de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella.

SERVICIO SEMANAL ENTRE PASAJES, OJÓN Y SEVILLA
Tres salidas semanales de todos los demás puertos hasta Sevilla
SERVICIO QUINCENAL CON BAYONA Y BURDEOS
Se admite carga a flete corrido para Rotterdam y puertos del Norte de Francia.

Banco Vitalicio de Cataluña

COMPANIA GENERAL
DE SEGUROS SOBRE LA VIDA A PRIMAS FIJAS
Domicilio en Barcelona: ANCHA, 64

CAPITAL DE GARANTIA
10.000.000 DE PESETAS
Las cuentas del último bienio arrojan los siguientes datos:
Capital suscrito Ptas. 13.621.563'27
Activo 15.004.675'94
Sinistros pagados 989.228'93
Capitales en curso 39.364.854'77
Reservas 4.057.722'87

LA EPILEPSIA O ACCIDENTES NERVIOSOS
Y TODAS LAS AFECCIONES NERVIOSAS EN GENERAL
SE CURAN RADICALMENTE CON LAS PASTILLAS ANTIEPILEPTICAS DE OCHOA
No se desconoce de la curación por antiguo que sea el padecimiento.
Prospectos gratis.—Mesón de Paredes 17, pral.—Madrid.

Vapores Trasatlánticos de Pinillos Saenz y Compañía DE CADIZ

Servicio mensual desde Barcelona, Palma de Mallorca, Valencia, Málaga, Ceuta e Islas Canarias, a Puerto-Rico, Habana, Santiago de Cuba y Matanzas, siguiendo en determinadas épocas del año a los Estados Unidos.
Esta Sociedad tiene dedicados a este tráfico los dos nuevos vapores de acero, con máquinas de triple expansión.
Pto IX, Catalina, Conde Wifredo, Martín Saenz, Miguel M. Pinillos.
Servicio entre la Península, Antillas y Estados Unidos.
Para LAS PALMAS (S. an Canaria), PUERTO-RICO, SANTIAGO DE CUBA y HABANA, con escala en MAYAGÜEZ y PONCE.
El magnífico vapor de acero de 4.500 toneladas, clasificado 100 A 1-1 del Lloyd.

MARTIN SAENZ

Capitan D. Abilio Ugarte.—Saldrá de Cádiz el día 15 de Enero.
Admite pasajeros y carga para todos los puertos de su itinerario.
Consiguiendo en Cádiz, D. Antonio Martínez de Pinillos, Santo Cristo, 2.
en Sevilla, D. Emate M. Izquierdo, Virginea, 23.
Se publica la de un inmueble edificado para molino harinero movido a vapor, con toda su maquinaria, enseres, salón de panadería y agua abundante, que también es susceptible de destinarse a alambique u otra industria. Está situado en Jerez de la Frontera, arrecife de la Rosa celeste, próximo a la estación del ferrocarril; se encuentra en buen estado de conservación; es de construcción sólida; tiene titulación corriente y está libre de gravámenes.
El acto del remate a la alza de 39.000 pesetas que se le señala como precio, se verificará el día 15 de Febrero próximo a las dos en punto de la tarde ante el Notario de Cádiz D. José M. Clavero en cuyo estudio calle de San Miguel núm. 11, se encuentran de manifiesto los títulos de la finca, plano del edificio y certificado pericial del costo de su construcción y donde también se admiten proposiciones verbales o por escrito que el propietario se reserva admitir o desear; pudiendo los licitadores desde ahora examinar por sí o por medio de peritos tanto el edificio como su maquinaria.

La Previsión Española
COMPANIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS A PRIMA FIJA
CAPITAL: 2.000.000 DE PESETAS
DOMICILIO SOCIAL, SEVILLA, ORFILA 9.

Esta compañía asegura toda clase de inmuebles e inmuebles, ya sean rústicos o urbanos, incluso las cosechas de cereales y paja de las mismas, siendo sus tarifas de las más económicas que existen.
Es la única de su clase que está domiciliada en Andalucía y no ha tenido que sostener litigio alguno con sus asegurados en los diez años que lleva de existencia.

LA MARGARITA EN LOECHES

Antibiliosa, antierpética, antisifilítica, antisicofásica, antiparasitaria y muy reconstituyente. Con esta agua se tiene la salud a domicilio. Cura con prontitud el Hecho el análisis por Mr. HARDY, químico-poneite de la Academia de Medicina de París, fué declarada esta agua la mejor de su clase, y del juicio Diez acudiendo los copiosos manantiales que nuevas obras han hecho aún más abundantes, resulta que la MARGARITA DE LOECHES es entre todas las conocidas y que se anuncian al público, la más rica en sulfato sódico, magnésico que son los más poderosos purgantes, y la única que contiene carbonato ferroso y magnésico, agentes medicinales de gran valor como reconstituyentes. Tienen las aguas de la MARGARITA doble cantidad de gas carbónico que las que pretenden ser similares, y es tal la proporción y combinación en que se hallan los componentes que las constituyen que son un específico irremplazable para las enfermedades herpéticas, escrofulosas y de la matriz, sífilis inveteradas, bazo estómago, mesenteria, llagas, tocos rebeldes y otros que expresa la etiqueta de las botellas que se expenden en todas las farmacias y droguerías, y en el depósito central, JARDINES, 15, BAJO, DERECHA, donde se dan datos y explicaciones. En el último año se han vendido
MÁS DE DOS MILLONES DE PURGAS
GRAN ESTABLECIMIENTO DE BAÑOS
Abierto del 15 de Junio al 15 de Setiembre. Tres meses. Baratura y confort
Billetes Jardines, 15, Madrid.
Venta del agua en todas las principales farmacias y droguerías de Sevilla.

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

Línea de las Antillas, New-York y Veracruz
CON ESCALAS EN PUERTO-RICO Y PROGRESO Y COMBINACIÓN A PUERTOS AMERICANOS DEL ATLANTICO Y PUERTOS N. Y S. DEL PACIFICO.
Tres salidas mensuales con las escalas y extensiones siguientes.
El 10, de Cádiz, haciendo antes la escala de Barcelona el 5 y eventual la de Málaga el 7.
El 20, de Santander, con escala en Coruña el 21, y haciendo antes la del Havre el 15.
El 30, de Cádiz, con escala en las Palmas, haciendo antes la de Barcelona el 25 y eventual en Málaga el 27; con extensión a los litorales de Puerto Rico, Cuba y Estados Unidos.
Las salidas de la Habana para New-York son los días 10, 20 y 30, y de New-York para la Habana los mismos días.
RETORNO.—Salidas de la Habana: el 10, con escala en Puerto Rico el 15, para Cádiz y Barcelona, y combinación para los demás puertos del Mediterráneo.
El 20, directo para Coruña, Santander y Havre, y combinación para los puertos españoles del Atlántico y para Liverpool, Hamburgo, Amberes, Nantes y Burdeos.
El 30 para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo.
Línea de Filipinas
CON ESCALAS EN PORT-SAID, ADEN, COLOMBO Y SINGAPORE; SERVICIO A ILO-ILO Y CEBU Y COMBINACION A KURACHER Y BURHIE (GOLFO PERSICO), ZANZIBAR, MOZAMBIQUE (COSTA ORIENTAL DE AFRICA) BOMBAY, CALCUTA, SAIGON, SINGAPORE, BATAVIA, HONG-KONG, SHANGAI, YOKOHAMA, Y OKOHAMA.
Salidas, cada cuatro semanas de Liverpool, con escalas en Coruña, Vigo, Lisboa (facultativa), Cádiz, Cartagena, Valencia y Barcelona, de donde saldrán cada cuatro viernes a partir del 6 de Enero de 1894.
De Manila saldrán cada cuatro jueves a partir del 28 de Enero de 1894.
Línea de Buenos-Aires
CON ESCALAS EN SANTA CRUZ DE TENERIFE Y MONTEVIDEO
Seis viajes anuales partiendo de Marsella, con escalas en Barcelona, Málaga y Cádiz.
Línea de Fernando Poo
CON ESCALAS EN LAS PALMAS, PUERTOS DE LA COSTA OCCIDENTAL DE AFRICA Y GULFO DE GUINEA
Cuatro viajes al año, partiendo de Marsella y con escalas en Barcelona y Cádiz.
Servicios de Africa
LINEA DE MARRUECOS
Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tanger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.
Servicios de Tanger
El vapor
Joaquín del Piélagos
sale de Cádiz todos los lunes, miércoles y viernes para Tanger, Algeciras y Gibraltar, retornando los martes, jueves y sábados.
Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasaje de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila a precios especiales para emigrantes de clase artesana o jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo.
La Empresa asegura las mercancías en sus buques.
AVISO IMPORTANTE.—La Compañía previene a los señores comerciantes, agricultores e industriales, que recibirá y encargará a los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.
Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.
Para más informes en Sevilla, Julian Gomez, Agencia de la Compañía Transatlántica, calle San Pablo, núm. 71.

ATENCIÓN

Se arrienda la casa conocida por FONDA DE LONDRES en la plaza de San Fernando, núm. 10 (vulgo Plaza Nueva.)
En la calle Fabiola núm. 5, dan razón.

OBJETOS PARA REGALOS

en artículos de cristalería y porcelana de todos precios.
Soldados de plomo, por cajas, por libras y al detalle.
Vajillas y cristalería de mesa y toda clase de artículos para fondas, cafés, etc., etc.
Cristal plano de todas clases.
Salvador Castellano
Puente y Pellón, 19
PRECIOS ARREGLADOS

SE ARRIENDAN dos casas calle Jimenez de Enciso, núm. 9 y Lope de Rueda, núm. 8; en cuartos mensuales cada una; con agua de la empresa, están a cinco minutos de la Central pueden verse a todas horas. Razón Enciso, 12.

GIMNASIO HIGIENICO

dirigido por D. Aniceto Illera.—Almirantazgo, 7.—Se montan gimnasios dentro y fuera de la población. Se dan lecciones en colegios y a domicilio.
Se arrienda el espacioso local donde se estuvo situado el teatro de Roca, Plaza de Fumigación, núm. 5, apropiado para cualquier industria. Dan razón, Alfonso XII núm. 15.

Se necesita de profesor se aprende a escribir la letra inglesa con el PAPEL GRÁFICO INGLÉS, POR EBIB, con solo pasar la pluma llena de tinta por los renglones grabados y copiar en los que se encuentran sin grabar lo que contiene el renglón anterior.
Se vende en las principales librerías

CUADRA Y COCHERAS

Se arriendan en la calle Guzman el Bueno, núm. 7.

SE ARRIENDA en módico precio, la casa calle Harinas 28, frente a la Puerta del Arsenal. Es propia para establecimiento y casa habitación. Informarán, calle Corral del Rey, núm. 15

SETE REVUELTAS 23 2.º Y ALCALICER A RUM. 9.º
Se arriendan aguas caldas; dan razón, San Vicente, núm. 11.

Se arrienda la bonita casa principal con agua de la Emp. ea, Goyaneta, núm. 8.—San Vicente 12, dan razón.

SE ARRIENDA la casa calle Santa Clara, núm. 61. Informarán Florida 3, fábrica de envases.

SE ARRIENDAN pisos en calle Lanza II, Industria 19 y Gonzalez de León 2; todos con agua de la empresa y gas; en las mismas casas informarán y para tratar, Castellar 61.

PARA UNO O DOS caballeros buen alojamiento, trato esmerado y precio inmejorable. Saucedá, 1, (esquina San Eloy).

SE ARRIENDA la casa calle O'Donnell, núm. 21, Roca 20, dan razón.

SE ARRIENDA la casa principal calle de la Universidad, número 6, muy a propósito, para establecimiento comercial o industrial; en calle S. Roque núm. 17, darán razón de su renta y condiciones.

Pérdida.—De un perro mastin grande, de pelo atigrado, se llama «Arrogante», se extravió ayer por la mañana. La persona que lo haya encontrado puede presentarlo en la plaza del Duque núm. 16, donde se gratificará.



DE VENTA
EN LOS PRINCIPALES ALMACENES

ma, Godot entregó su espíritu en manos del Criador. El nombre de Remy se escapó de sus labios con su último suspiro.
Lord Plent, Alejandro y todos los ingleses y franceses notables de la isla acompañaron a la última morada los restos del gran escultor, cuyo fatal viaje a Santhomas fué hecho con el único fin de interrogar al comediante sobre la verdadera posición de Remy.
Los hijos de Godot entregaron a lord Plent, como prueba de su reconocimiento, todos los dibujos del Angel del Consuelo, con otros varios de su padre, entre los cuales se encontraban los del busto de Estefanía y el suyo propio.
Durante su misión en Santhomas, prolongada por el proceso de Germinal, trataron con gran frecuencia a Alejandro, quien entonces, por una indiscreción que ni aun sospechó siquiera, les dió a conocer el nombre del seductor de Estefanía.
En cuanto ahorcaron a Germinal, lord Plent se embarcó para Inglaterra.
Marcial y Luciano trasladaron a la Habana el cadáver de su padre y partieron directamente a París.
Allí tenían un amigo a quien querían servir, y allí iban a buscar a un enemigo a quien querían perder.
Su reconocimiento era un deber filial legado por su padre.
En cuanto a su venganza, ellos solos la habían premiado.
Estanislao Godot había muerto como buen cristiano, sin haber sabido nunca el nombre de Saint-Max.
Alejandro el Grande acabó la temporada cómica en Santhomas, desde donde pasó a los Estados Unidos antes de partir para Francia en el vapor del Havre. Le hemos dejado saboreando una copa de cerveza de Strasburgo en amable compañía. Tendremos necesidad de decir que a su lígubre narración sucedieron cien otras tan jocosas como divertidas?
Lo que sí diremos es que no siempre se llevó la palma. En Genes había encontrado tan buen compañero como competidor. Inimitable estuvo, por ejemplo, cuando contó sus hazañas en casa de Saint-Max, vanagloriándose, por cierto de buena fé, de haber sido él la causa de que el altivo crítico liquidase sus deudas con Remy.
—¡Magnífico!—exclamó Alejandro—no traigo en mi malecón las minas de California; pero también quiero solventar mis deudas con ese bravo muchacho.
Cuando, por fin, llegó la hora de encaminarse a París, vino para el pobre Venecés la de la tristeza y el sentimiento. ¡Le iba tan bien yeraneando!

CAPITULO IX

La tela de araña

Blasfemando furioso el primer número de la Revista Universal, a manera de arma blanca, y vomitando invectivas contra Saint-Max, a quien trataba de miserable, polizonte, monstruo sin corazón, vampiro y hasta de tunante, estaba Johannet el baritono en el almacén de música, donde nuestro meloso D. Agapito el de la corbata rosa, era primer dependiente y factotum.
Bien fácilmente hubiera podido responderle éste que "no hay ladrón sin encubridor", ó cualquiera otra frase por el estilo; pero D. Agapito no era hombre de este temple; don Agapito no se permitía más que el epigrama anodino, a la vainilla ó al jazmín.
—¡Por qué os habeis incomodado de esa manera, señor Johannet,—decía—no habiéndos nombrado?—
—Y qué no me conocerá todo París, toda la Francia, la Europa toda?—
—¿Con que creéis eso?—preguntaba el comisionista sonriendo.
Sin reparar que aquella sourisa ponía en duda su reputación europea, el baritono proseguía con arrebatado:
—La Bethsabé colmada de elogios... y yo, que obré según sus órdenes, ¡sacriticado!... Tira la piedra y esconde la mano... ¡Oh!...
—¿Con que creéis eso?—repitió maliciosamente el almirante D. Agapito.

folletinista, y por lo tanto os aconsejo. Guardaos, pues, de cantar tan bruscamente la palinodia. Todo el mundo está aquí sentido de la brutal crítica que habeis hecho de la misma obra, que elogiasteis en nuestras columnas, y del pomposo elogio que hacéis de otra que no era más que una canción mediana, digna solo de haber caído en poder de los organillos de las calles.
—¡Echais por el suelo a la obra maestra de gusto y de genio, a la romanza Watteau, etc., y poneis en las nubes a una de esas triviales producciones de que se apoderan al momento las murgas y el populacho...
—Solo os dire que aquí se han aprendido de memoria vuestros contradictorios artículos.
—Haceis bien en seguir mis consejos elogiando a vuestros enemigos y censurando un poco a vuestros ordinarios amigos y admiradores; pero habeis hecho mal y habeis estado muy torpe en escoger a Remy y a Johannet.
—¡Felizmente la astuta y hábil maniobra de devolver públicamente los dos cuadritos que os envié Brigolet y la juiciosa apreciación que de su talento habeis hecho, han contrabalanceado el detestable efecto que produjo vuestro artículo sobre la fiesta de la Villa-Crillon.
—En general, vuestro artículo Bellas Artes es hábil. Afecta todo el aire de imparcial e independiente. Repito que bien. Pero es preciso continuar en esa senda por algún tiempo aquí y en la Revista. Es preciso que os formeis, si esto es posible, una reputación de hombre honrado. Creedme; esto nos es indispensable.
—En estos días han echado en la estafeta del periódico varias cartas escritas en vuestro daño, pues su contenido es la pura verdad, que yo, como encargado de abrirlas, he hecho desaparecer de aquí, para coleccionarlas prudentemente en otra parte.
—P. D.—A propósito, y ya que de prudencia hablo, os diré que no me enviéis el dinero a mi casa con vuestro criado: es una necesidad. ¡Ignorais por ventura que los criados son espías que pagamos nosotros mismos? El día 4 del próximo mes os indicaré un procedimiento más conveniente.
A la lectura de esta carta, que no tardó en ser reducida a cenizas, según los deseos de su autor, cuya sistemática inselencia no tenía otro objeto, Saint-Max, a quien nadie podrá tachar de exceso de sensibilidad, sintió que su corazón se oprimía y que amargas lágrimas se agolpaban a sus ojos.
—¡Oh!... sí!—murmuró—¡ser honrado!... hé aquí la felicidad... ¡Si yo no hubiera explotado nunca el amor propio y la

5 c
Sevilla...
Fuera...
Extranjero
El pag...
Oficinas
LA D...
Se vend...
ies ejem...
periódico...
Para lo...
sentando
Léase a l...
Edi...
El m...
El Ideo...
entrevi...
república...
éstos sobr...
El Sr. I...
ción ne l...
nuevo régi...
"El Sr...
Esquerd...
garle por...
revolución...
muestra p...
atrevidos...
volo que...
es induda...
ann los co...
les que los...
tiembre. N...
mos.
Arbit...
como quie...
blica. Que...
bertad q...
Convie...
niencia de...
sobre la o...
ta. Segun...
regiones y...
administr...
ser 0 no l...
lo son en...
Esto ha...
cho, ya q...
del organ...
Habria...
de acuerd...
rés ni de...
graves se...
otros, por...
ca como...
nosotros...
la Constit...
lativo es...
que en la...
Según...
Córtes po...
se suspen...
sión que...
en la naci...
—¡A q...
tino rom...
ellos em...
po de la...
mos y ser...
No tem...
tivos; esta...
cialment...
se consum...
dumbre.
Esto n...
coalicione...
cuando s...
za la Rep...
biernos d...
cios y fa...
del puebl...
Con e...
publicado...
rrcos un...
petición...
sorprende...
ra obtiene...
deber de...
De el...
deseando...
sean aten...
"Una...
temente...
frio ha si...
tipur que...
dio y 11...
Roca; 8...
San Seba...
Cáceres...
Bajo...
tros amb...
llefación...
como los...
teriorado...
el aire, e...
ya helado...
troches a...
noches d...
tables q...
de pieles...
garse, y...
para tem...
peratura...
Lo ci...
sado de...
los tray...
ches en...
tienen s...
proveyes...
luz nece...
sistema...
funciona...
de la bar...
los pobr...